

10
И Ю Л Я
воскресенье
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Покончить с отставанием в выполнении плана угледобычи

Блестящие итоги выборов в Верховный Совет РСФСР показали новую победу блока коммунистов и беспартийных. Эта победа достигнута под руководством коммунистической партии большевиков и ее вождя, горячо любимого всем народом Иосифа Виссарионовича Сталина.

Небывалым политическим и производственным подъемом трудящиеся шахт, предприятий нашего города встретили исторический день выборов в Верховный Совет РСФСР.

В период подготовки к выборам десятки агитаторов, выдвинутых из лучших стахановцев, инженерно-технических работников и советской интеллигенции, работали на шахтах, предприятиях и по квартирам рабочих, разъясняя Сталинскую Конституцию и избирательный закон.

Рабочие, стахановцы и ударники шахт и предприятий, широко развернув предвыборное социалистическое соревнование, показали образцы высокой производительности труда.

Коллектив шахты № 4—10 (управляющий т. Волостнов) по-большевистски борется за выполнение и перевыполнение плана угледобычи. В результате повседневной борьбы за уголь шахта № 4—10 23 июня, или за 7 дней раньше срока, выполнила полугодовой план угледобычи. Достигнутые успехи горняки этой шахты не снижают и во втором полугодии. Сейчас шахта систематически выполняет суточное задание на 110—112 процентов.

Неплохо работала в первом полугодии шахта № 3. Коллектив шахты первым по тресту закончил выполнение полугодического плана угледобычи. Но достигнутые результаты коллектив шахты не сумел закрепить, а наоборот, резко снизил. С 20 мая по шахте суточное задание выполняется только на 80—90 процентов. Это говорит за то, что командиры шахты № 3 успокоились на достигнутых успехах.

В результате хорошей работы отдельных шахт и участков наш рудник в целом в день выборов в Вер-

ховный Совет РСФСР—26 июня досрочно выполнил государственный план угледобычи первого полугодия.

Однако рудник имел возможность закончить полугодовой план еще раньше, если бы все шахты так работали, как работала и работает шахта № 4—10.

Возьмем шахту № 5, которая с начала года позорно не выполняет план угледобычи. Управляющий шахтой т. Бейкин неоднократно выступал на собраниях, митингах и даже в своем выступлении из слете стахановцев и ударников шахт треста „Кагановичуголь“ заявил, что во втором полугодии шахта № 5 будет передовой шахтой по руднику. Но эти слова т. Бейкина до сих пор остаются пустыми, а на деле шахта и во втором полугодии продолжает тянуть весь трест назад.

Не лучше положение и на шахте № 1—2, которая так же с начала года плетется в хвосте.

Причина позорного отставания кроется в том, что хозяйственные, партийные и профсоюзные организации шахт не возглавили массовое стахановское движение, не выполняют приказ Лазаря Моисеевича Кагановича о цикличности. Расхлябанность начальников участков и горных мастеров привела к ослаблению производственной и трудовой дисциплины среди рабочих. На проводимых технических совещаниях начальники участков вместо того, чтобы по-деловому совместно вскрыть все недостатки и наметить практические мероприятия по их устранению, всячески стараются оправдаться, прикрываясь разными „объективными“ причинами.

Нужно покончить с позорным отставанием в выполнении плана угледобычи, широко развернуть социалистическое соревнование, использовать опыт работы передовых шахт, участков, смен и лучших стахановцев, мастеров угля и повседневно применять их опыт в практической работе.



**УСПЕШНЫМ РАЗМЕЩЕНИЕМ ЗАЙМА
ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПИМ
НАШУ ЦВЕТУЩУЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ РОДИНУ!**
„Подписывайтесь на государственный заем третьей пятилетки“ — плакат работы художника В. Ливановой.
(Снимок взят из газеты „Советская Сибирь“).

ДАЕМ ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ 200 ТЫСЯЧ 370 РУБЛЕЙ

Реализуя заем третьей пятилетки, трудящиеся нашей страны еще раз продемонстрировали свою беспредельную любовь и преданность нашей коммунистической партии и советскому правительству.

Рабочие и служащие нашего района вместе со всеми трудящимися страны с гордостью встретили постановление партии и правительства о выпуске нового займа и сразу приступили к его реализации. Неплохо прошла реализация займа на шахте № 3. За первый день было реализовано на 90 тысяч рублей. Рабочие подписывались с большим желанием.

На 5 июля из 1.082 человек, работающих на шахте, подпиской охвачено 1.046 человек на сумму 200.370

С радостью подписываются на заем

90-летний колхозник колхоза „Искра“, Сергеевского сельсовета, Аверьян Михайлович Пронин приобрел облигаций на 25 рублей за наличный расчет и заявил:

—Я даю деньги займа нашему государству на укрепление нашей страны, на еще больший расцвет культуры и зажиточной

жизни нашего народа.

Колхозник колхоза „Красный борец“, Верх-Чумышского сельсовета, Александр Ефимович Муканов приобрел облигаций на 50 рублей за наличный расчет. Кирилл Дмитриевич Мухарев приобрел облигаций на 125 рублей за наличный расчет.

Ход подписки на заем по нашему городу и району

На 9 июля среди трудящихся нашего города и района реализовано облигаций займа третьей пятилетки на сумму 1 миллион 955 тысяч рублей, в том числе по району 121 тысяча рублей. Передовыми по подписке на новый заем идут коллектив шахты № 4—10, подписавшийся в общей сумме на 226.445 рублей, горотдел связи—на 15.100 рублей, райпотребсоюз—на 5.685 рублей и Трудоармейская МТС—на 14.025 рублей. На этих предприятиях подпиской охвачены все рабочие и служащие на сто процентов.

Однако есть и такие предприятия, где комсомоды и актив слабо развернули агитмассовую работу и поэтому подпиской на этих предприятиях охвачены еще не все. Например, в коллективе шахты № 1—2 охвачено подпиской всего только 85 процентов, шахты № 5—89,4 процента, шахты № 3—96 процентов и маузавода—93,2 процента.

Сегодня начался обмен осоавиахимовских билетов в нашем районе

Орудовавшие в системе Осоавиахима враги народа всячески старались подорвать огромную оборонную работу, которую Осоавиахим проводил среди масс. Они систематически запугивали учет членов, сбор членских взносов и т. д., пытаясь этим самым подорвать мощь Осоавиахима, как оборонной организации. Но их карты биты—враги разгромлены.

Новый Центральный совет Осоавиахима проводит сейчас ряд мероприятий по коренной перестройке всей работы. Одним из важнейших мероприятий является введение единого членского билета и организация учета по принципу профсоюзов.

Обмен билетов по нашей области начался с 1 июля. Обмен старых билетов на новые единые осоавиахимовские билеты будет проходить по 10 сентября. Партийные, профсоюзные и хозяйственные организации нашего района должны возглавить это важнейшее мероприятие — систематически давать указания и оказывать практическую помощь.

Масленников.

Закрылась первая новосибирская областная партийная конференция

Вечером 8 июля состоялось заключительное заседание первой новосибирской областной партийной конференции.

Конференция избрала пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б) в составе 65 членов и 19 кандидатов, а также ревизионную комиссию в составе 7 человек. Членом областного комитета ВКП(б) закрытым голосованием единогласно избран секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Андреев.

С огромным подъемом и воодушевлением под бурную овацию всех делегатов конференция принимает приветственное письмо товарищу Сталину. Принятые приветствия вылились в мощную демонстрацию сплоченности и преданности новосибирской областной партийной организации Ленинско-Сталинскому Центральному Комитету ВКП(б) и великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Затем конференция под бурные аплодисменты принимает приветствие верному соратнику товарища Сталина—Николаю Ивановичу Ежову.

Перед закрытием конференции с кратким заключительным словом выступил тов. И. И. Алексеев.

Заканчивая свое выступление, т. Алексеев говорит: — Наша страна является ударной бригадой мирового пролетариата. Нет выше чести, как под руководством большевистской партии активно участвовать в этой бригаде, несущей победу и освобождение всему человечеству!

— Нет выше чести для всех наших больших и малых работников, как бороться за новые победы социализма в рядах ударной бригады мирового пролетариата под руководством нашей партии. Ленинско-Сталинского Центрального Комитета и великого вождя, учителя и друга всех трудящихся товарища Сталина! Эти слова конференции встречает бурной овацией и пением „Интернационала“. Под долго не смолкающие аплодисменты и приветственные возгласы в честь Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б) и товарища Сталина конференция закрывается.

(Обл.ТАСС).

ПЕРВАЯ СОВЕТСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

20 лет назад, 10 июля 1918 года, Пятый Всероссийский Съезд Советов принял первую Конституцию первого в мире государства рабочих и крестьян.

Проект первой советской Конституции разрабатывался под руководством товарищей Ленина, Сталина и Свердлова. В принятой Съездом Конституции были записаны великие завоевания российского пролетариата, свергнувшего в октябре 1917 г. власть помещиков и капиталистов и утвердившего власть советов.

Конституция 1918 года подтвердила основные декреты советской власти о земле и передаче ее трудовому крестьянству, о рабочем контроле над производством и транспортом, об аннулировании царских займов, о переходе всех банков в собственность советского государства, об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии — защитницы социалистического отечества.

Конституция не только признала за трудящимися советской республики права на свободу слова, свободу печати, собраний и союзов, но и предоставила

ла для осуществления этих прав все необходимые условия: типографии, бумагу, лучшие помещения для собраний, материальные средства для объединения в союзы и т. п. Этими мерами, записанными в первой Конституции, советская власть уже тогда на деле утвердила подлинную демократию, невозможную ни в какой даже самой демократической буржуазной республике.

Конституция устанавливала, что труд является обязанностью всех граждан республики, и провозглашала лозунг: „Не трудящийся да не ест!“

Конституция 1918 года предоставляла право выбирать и быть избранными в советы лишь трудящимся и лишала этих прав нетрудовые и эксплуататорские элементы.

Такова в общих чертах была первая советская Конституция, про которую В. И. Ленин говорил, что „в мире не бывало таких конституций, как наша. В ней записан опыт борьбы и организации пролетарских масс против эксплуататоров и внутри страны, и во всем мире“ (В. И. Ленин. Сочинения. Том XXIII. Стр. 256).

ГОРНЯКИ ПОВЫШАЮТ СВОЮ КВАЛИФИКАЦИЮ

В комбинатах рабочего образования нашего рудника в первом полугодии обучалось на курсах техминимума 567 человек, на стахановских курсах циклической личности—1.397 человек, на курсах целевого назначения—129 человек. Все они окончили учебу и сдали государственный технический экзамен.

В этом полугодии в комбинатах рабочего образования на курсах мастеров соцтруда, кроме заканчивающих учебу 450 горняков, будут обучаться еще 75 человек, на курсах техминимума — 575 человек, транспортных работников—20 человек и на курсах переподготовки шоферов—25 человек.

Лучшими по подготовке кадров являются комбинаты рабочего образования на шахтах № 1—2 и № 3. В этом полугодии в них будет обучаться на курсах различных квалификаций более 500 человек.

П.

Экономить не в ущерб производству

Экономия средств и материалов—дело хорошее, его нужно практиковать везде, но не в ущерб производству и технике безопасности. Нетерпимо преступно экономить тогда, когда жизни рабочего и предприятия грозит опасность. Однако такие факты имеют место на шахте № 4—10. Здесь вздумали наводить экономию на детонаторном проводе, заставляя отпальщиков палить забой с помощью обрывков, в то время как на складе шахты имеется более 13 километров гуппера, 20 килограммов звонковых проводов. Отпальщики, не зная этого, ежедневно ругают углетехснаб за плохое снабжение и продолжают работать, подвергая свою жизнь и всю шахту опасности. То же самое происходит с изоляционной лентой и головными уборами (касками). 29 метров ленты есть в шахтовом складе, а каски в центральном техскладе, но ни ленты, ни касок рабочим не дают в достаточном количестве.

Управление же шахтой не проявляет об этом никакой заботы, оправдываясь тем, что, якобы, нет материалов и средств, не задумываясь о том, что их можно найти на своем же производстве.

Халатное отношение администрации шахты № 4—10 к технике безопасности и мобилизации внутренних ресурсов требует немедленного вмешательства партийных, профсоюзных организаций и треста.

Г. Ф.

Оправдать доверие партии— по-большевистски выполнить порученное дело

Оборудование на машиностроительном заводе установлено 7—8 лет тому назад, притом временно и без всякой подготовки. Многие станки уже давно требуют капитального ремонта, но его не производят, и работа продолжается на неисправных станках, тем самым они приводятся в негодность.

В данный момент машиностроительный завод имеет все возможности—прекрасные первоклассные приспособления и оборудования для проведения как текущего, так и капитального ремонта, а также и достаточное количество работников инженерно-технического персонала.

Кто же виноват в том, что ценнейшее оборудование приводится в негодность?

Главный механик завода т. Кузьмин, работающий на заводе более 8 месяцев, и еще ряд специалистов, присланных на завод с образцовых предприятий, чтобы передать опыт работы, окончательно ликвидировать последствия вредительства и поставить работу на основе стахановских методов труда на новые рельсы, до сих пор не поняли всю важность поставленных перед ними задач. Они считают, что отбудут на заводе один год—срок командировки выйдет, и они преспокойно уедут на старые предприятия. От таких взглядов эти товарищи должны отказаться, ибо с них потребуют отчета о проделанной работе.

Кузьмин явно саботирует директивы и приказы директора завода об установлении вновь прибывшего и ремонте старого оборудования. 8 июня директором завода был издан приказ о том, что организация текущего ремонта возлагает-

ся на главного механика, но и этот приказ остается „приказом“ только лишь на бумаге. На деле он не выполняется. Кузьмин возложил организацию этого ремонта на начальников цехов, пытаясь таким образом увильнуть от ответственности за порученное ему дело. Однако т. Кузьмин должен понять, что за проведение данного ремонта несет в большей мере ответственность он сам, как главный механик завода.

Не лучше дело обстоит и с работой технического отдела завода (начальник отдела Зислин). Вместо того, чтобы разработать технологический процесс производства работ—выполнение заказов—перед тем как они сдаются в цехи, это делается на два—три дня с опозданием, и заказы цехи выполняют самотеком.

Инженерно-технический персонал и руководители завода, присланные для коренной перестройки работы завода, должны по-большевистски взяться за порученное им партией дело и оправдать оказанное доверие.

Они должны помнить, что советский специалист—это не специалист старого времени, который руководил работами из кабинета, не видя людей, с которыми работал, не проявляя заботы о вверенных ему механизмах, а специалист, который беззаветно предан делу партии Ленина—Сталина, своей родине, порученному ему делу. Они должны также помнить и то, что за каждую допущенную ошибку, за каждую поломку вверенного механизма, за каждого рабочего они будут отвечать перед партией, перед всем советским народом.

П.

Покончить с медлительностью в ликвидации последствий вредительства

Электровозная откатка на шахте № 3 пущена в 1936 году, монтаж которой производился врагами народа, орудовавшими на этой шахте. Своей гнусной вредительской работой немало они нанесли ущерба шахтовому транспорту.

Основные штреки пройденны извилисто, пути настланы рельсами из разного типа и профиль путей технически не выдержан. Все это тормозит нормальную работу электровозов.

Кроме того, гараж для электровозов сделан в сыром штреке и не забетони-

рован, поэтому очень трудно производить ремонт.

В таких условиях дальше продолжать работу нельзя. Необходимо руководителям шахты в самый короткий срок ликвидировать последствия вредительства на шахтовом транспорте, ускорить строительство нового гаража, перестилку путей удлинить и поднять рудничный двор, выровнять штреки, что даст возможность улучшить работу транспорта, выполнять и перевыполнять план угледобычи.

Михеев.

О задачах колхозных стенных газет

Сейчас во всех колхозах нашего района, как и во всей Новосибирской области, в полном разгаре сенокосная кампания. Сотни машин и косарей вышли на необъятные колхозные поля для заготовки кормов социалистическому животноводству на зимний период.

Большую массово-политическую работу в период сенокосной кампании должны проделать редколлегии колхозных и бригадных стенгазет. Главная их задача — регулярно освещать через стенгазету ход сеноуборки, показывать в газете лучшие образцы стахановской работы, а также вскрывать недостатки в работе правлений колхозов.

Через газету надо широко развернуть массовое социалистическое соревнование в колхозах, бригадах, звеньях и в отдельности среди колхозников за высокую производительность труда, за быстрое проведение сенокосной кампании.

К участию в колхозной и бригадной стенгазетах необходимо привлекать широкие массы колхозников, а не ограничиваться только материалами редколлегий.

Во многих колхозах редколлегии стенных газет до сих пор работают из рук вон плохо. Стенгазеты выпускаются от случая к случаю. Колхозники к участию в своей газете не привлекаются. Так, в колхозе „Искра“, Сергеевского сельсовета, последний номер стенной газеты был выпущен во время весеннего сева и с тех пор редколлегия ничего не делает. Это говорит за то, что руководством стенгазетой не занимаются ни правление колхоза, ни комсомольская организация.

„Печать,—говорит товарищ Сталин,—единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ему языке. Других средств протянуть духовные нити между пар-

тией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется... Печать... самое острое и самое сильное оружие нашей партии“.

Вот почему стенные газеты в колхозах являются одним из важнейших агитаторов и организаторов масс на дальнейшие победы колхозного строя.

Правления колхозов, комсомольские и первичные партийные организации (там, где они есть) должны заняться налаживанием работы редколлегий колхозных и бригадных стенгазет. Надо укомплектовать редколлегии лучшими комсомольцами, коммунистами и стахановцами социалистических полей с таким расчетом, чтобы в ближайшее время роль стенных газет в колхозе поднять на небывалую высоту. **Т. Ревякина.**

Дояркам не создают условий в работе

На молочно-товарной ферме колхоза „Первое мая“ работают четыре доярки. Условий в работе правление колхоза им не создает. У доярок нет халатов и полотенец, поэтому доить коров они вынуждены без халатов, а также перед дойкой не подмывают у коров вымени. Вазелину для смазки вымени нет, и не случайно, что у коров бывают частые заболевания сосков.

Правление колхоза и заведующий животноводством должны в ближайшее время создать дояркам все необходимые условия в работе, иначе такое положение дальше нетерпимо.

Невский.

Синкин.

С большой радостью встретил новый заем

Здереву Алексею Никифоровичу 64 года. Он участник русско-японской и империалистической войн.

—Большие трудности приходилось мне переживать в то время,—рассказывает он.—Даже после революции, вплоть до 1929 года, иногда приходилось быть зависимым от кулаков. И только Сталинская Конституция освободила нас от этой зависимости и дала право на труд, отдых и на обеспечение в старости. Я сейчас работаю шорником, являюсь ударником. Все рабочие нашего совхоза „Суртаиха“ меня любят и уважают.

Во время выборов в Верховный Совет СССР и Верховный Совет РСФСР я работал агитатором по разъяснению избирателям Сталинской Конституции и Положения о выборах в Верховные Советы.

В дни выборов—12 декабря и 26 июня я отдал свой голос за наших кандидатов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

1-го июля вечером я услышал, что наше прави-

тельство вынесло постановление о выпуске нового займа третьей пятилетки. На утро я подписался на месячный оклад—на 150 рублей и активно включился проводить подписку среди рабочих совхоза.

—Я знаю, куда идут эти средства,—говорит Алексей Никифорович.— Эти средства идут в пользу нашего государства, на улучшение культурной и жилищной жизни трудящихся, на укрепление обороны нашей страны, на постройку новых школ, больниц, домов отдыха, санаторий, учебных заведений и на постройку новых фабрик и заводов.

Алексей Никифорович на свои ранее приобретенные облигации получил 4 выигрыша. Он выигрывал по 125 руб., 150 рублей и более. Он говорит:

—Я считаю, что рабочие совхоза „Суртаиха“ все, как один, подпишутся на заем не менее, как на месячный оклад. Это будет лучшим нашим подарком нашей любимой родине.

Степин.

О РЕМОНТЕ ШКОЛ

После окончания учебного года президиум Киселевского городского совета обязал организации шахт и предприятий к 1 августа отремонтировать полностью школы: шахте № 5—школу № 16, коммунальному отделу треста—школу № 5 и горкомхозу—школу № 11. Однако эти организации не выполняют постановление президиума горсовета. Зав. горкомхозом т. Белов, зав. коммунальным отделом т. Боровский и шахтоуправление в

лице управляющего т. Бейкина до сего времени не приступили к ремонту школ.

До начала нового учебного года остается мало времени, а ремонт школ находится под угрозой срыва. Горно так же мало уделяет внимания этому вопросу.

Городскому совету необходимо принять меры и потребовать выполнения решения президиума.

Невский.

По следам неопубликованных писем

При расследовании неопубликованной заметки о мошенничестве председателя и счетовода колхоза „Искра“, Сергеевского сельсовета, факты подтвердились. В письме селькора говорилось о том, что председатель колхоза Попов и счетовод Белов присвоили хлебные квитанции колхозников на сумму 300 рублей, купив на эти деньги велоси-

пед и мануфактуру для личного пользования.

За недобросовестное отношение Попов с работы снят.

Вопрос об участии Белова в присвоении хлебных квитанций обсуждался общим собранием колхозников, которое вынесло решение о немедленном внесении Беловым присвоенной суммы.

КИНО

„ДРУЗЬЯ“

По обе стороны горной реки расположились селения. По одну сторону—селение осетин, по другую—селение ингушей. Над пропастью, в тесном соседстве, висели нищие поля. Межевой камень отделял поле ингуша Мусса от поля осетина Бета. Нищенские участки земель вызвали вечные ссоры соседей,—каждый старался урвать клочок чужой земли.

Неожиданно спор Муссы и Бета решает ветер. Он поднял снопы и унес в пропасть урожай осетина и урожай ингуша. И остались оба голодные, оба без хлеба. Были Мусса и Бета людьми разных племен, но одной бедняцкой крестьянской судьбы.

За перевалами гор лежала другая страна—Кабарда. Пастухи гнали на пастбище стада, обогащав-

шие князей и помещиков. Плодородные земли, богатые пастбища, большие стада принадлежали князьям и казачьему кулачеству. Бедняки-кабардинцы, так же, как осетины и ингуши, вынуждены были молча терпеть нужду, обиду, притеснение богачей. Не выдержал этого молодой пастух Умар. Он убил князя и бежал в горы, стал вожаком недовольных.

Каждый из них в отдельности—и Бета, и Мусса, и Умар—ненавидели угнетателей своего народа. Но десятилетиями разжигаемая национальная рознь мешала им объединиться в борьбе против общего врага—князей, кулаков, царских чиновников. Тогда большевистская партия направила на Кавказ для работы среди горцев Алексея. Здесь товарищ Алексей встретился с Бе-

та, Умаром, Муссой. Они быстро привязались к Алексею, в котором увидели товарища, друга, наставника.

Среди участников кинокартины „Друзья“, о которой мы пишем, нет имени Сергея Мироновича Кирова. Но в действиях большевика Алексея зритель легко узнает кристальный образ любимца партии—С. М. Кирова, этого замечательного человека, негибкого большевика, безгранично смелого бойца, одного из лучших сынов нашего народа. Народный артист республики Б. Бабочкин сумел прекрасно передать замысел авторов кинокартины—писателя Н. Тихонова и режиссера Л. Арнштама, показать в большевике Алексее черты незабвенного Сергея Мироновича. Революционная деятельность Сергея Мироновича Кирова в дни подполья на Северном Кавказе вдохновила писателя, режиссера, артиста на создание

большой, волнующей кинокартины.

Не отрываясь, с увлечением смотрит зритель на экран. Он видит, как шаг за шагом великая партия большевиков овладевает умами и мыслями трудящихся горцев. Вот Алексей беседует с горцами и убедительно доказывает им, что только царским палачам и богатым выгодны племенные предрассудки и разобщенность народов. Алексей соединяет руки осетина, кабардинца и ингуша. Вчерашние „враги“ становятся друзьями, они объединяются в борьбе против вековых угнетателей, за свободную жизнь трудящихся всех национальностей.

Наступил февраль 1917 года. Царизм свергнут, но князья, помещики, богатеи стремятся удержать власть. Они созывают съезд народов Терека, на который пытаются не допустить ни одного подлин-

ного представителя народа. Организованные большевиком Алексеем, горцы заполняют театр, в котором происходит съезд, заполняют площадь перед театром и улицы города. Об'единенные большевиком Алексеем, трудящиеся провозглашают советскую власть на Терек. Русские, осетины, ингуши, кабардинцы—трудящиеся всех национальностей Кавказа с оружием в руках выступают против князей, против белогвардейцев, за советскую власть, за власть народа.

„Друзья“—высокохудожественная кинокартина. Она убедительно рассказывает, как Великая Октябрьская социалистическая революция раскрепостила народы Кавказа, как родилась дружба советских народов, как партия Ленина—Сталина растила и укрепляла эту великую и непобедимую дружбу.

А. Григорьев.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае после ожесточенных атак японцам удалось захватить Матан и Пынцэ (юго-западнее столицы провинции Аньхуэй—города Аньцина). Матан после неоднократных воздушных бомбардировок превращен в развалины. Пынцэ окружен китайскими войсками. Крупные бои происходят в 25 километрах восточнее Хукоу.

После нескольких месяцев затишья возобновились бои на фронте в районе Уху. 5 июля 2 тысячи новых японских войск прибыли в этот район.

Продвижение японцев вдоль северного берега реки Янцзы задержано китайскими войсками, которые сильно укрепились около Цяньшаня (западнее Аньцина).

Большую помощь китайским войскам оказывают партизаны, действующие в тылу у японцев в провинциях Цзянсу и Чжэцзян.

Китайская авиация за последние десять дней одержала в Центральном Китае ряд блестящих побед. На реке Янцзы потоплено 12 японских кораблей и 40 катеров. Серьезно повреждено 23 японских военных корабля.

За это же время сбито 28 японских самолетов.

6 июля два китайских самолета совершили налет

на Шанхай и подвергли бомбардировке японский аэродром близ Шанхая.

Активность китайских партизан на центральном фронте все время усиливается. Все чаще партизаны появляются около Шанхая и Нанкина. Представитель японского командования вынужден был признать, что китайские партизаны оперируют близ самого Шанхая и японцы применяют против их артиллерию. По данным китайской печати, количество партизан, оперирующих в районе Нанкина, достигают 60 тысяч человек. Вся территория между Цзясином, Ханчжоу и Хучжоу по существу находится под контролем партизан.

Японцы жестоко расправляются с населением тех районов, где побывали партизаны. Головы казненных мирных жителей японцы вешают на стенах городов. Несмотря на эти карательные меры, ряды партизан растут.

В Северном Китае на западе провинции Шаньси крупные бои происходят в районе Лиши.

Как сейчас стало известно, 28 июня китайские партизаны провели стремительный налет на Баодин (южнее Бейпина). В городе произошел бой, в котором убито свыше ста японцев. (ТАСС).

Перегрузка польских тюрем

По данным польского министерства юстиции, польские суды ежегодно выносят полмиллиона приговоров по различным политическим делам и уголовным преступлениям.

Почти в каждом уезде Польши имеется тюрьма. Несмотря на это, мест для заключенных не хватает. 15 тысяч лиц находится в так называемых следственных тюрьмах. (ТАСС).

Международная хроника

◆ Три бойца и сержант республиканской армии Испании нашли в одной из деревень фронта Леванта ящик с деньгами на сумму 250 тысяч пезет. находка была немедленно передана республиканским властям. Этот случай характеризует высокий моральный уровень республиканской армии.

◆ Сбор хлебов в фашистской Италии в этом году даст на полтора миллиона тонн меньше зерна, чем урожай прошлого года. Пра-

вительство вынуждено закупить за границей более миллиона тонн зерна, что сильно отразится на и без того тяжелом финансовом состоянии страны.

◆ В захваченном японцами крупном китайском городе Шанхае свирепствует холера. Эпидемия распространилась и на иностранные кварталы. В этих кварталах зарегистрировано 50 смертельных случаев. (ТАСС).

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 8 ИЮЛЯ

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Пронз. вод. труда	Основные штреки и квершлага		
					План.	Факт.	Проц. выполн.
Шахта № 1—2	1710	1611	94,1	1,35	—	2,6	—
Шахта № 3	1629	1543	94,7	2,60	—	9,8	—
Шахта № 4—10	2097	1985	94,8	2,75	—	6,4	—
Шахта № 5	1386	1164	84,1	1,95	—	1,3	—
Всего по тресту	6822	6303	92,4	2,03	—	20,1	—
Механизи-ро	—	4596	—	—	—	—	—
Марки „К“ в.	710	593	83,5	—	—	—	—
Отгружено	8306	7163	86,2	—	—	—	—

Заведующий центральной парикмахерской Михеев в роли спекулянта

Есть народная пословица: „С одного вола семь шкур не дерут“. Но не таков заведующий центральной парикмахерской Михеев И. И. Он готов и семь шкур сорвать, лишь бы это было прибыльно для его кармана.

В конце июня городская аптека получила баллоны к пульверизаторам. Продаются они, как правило, свободно. Но, между прочим, не каждому они нужны, не каждый освежается дома одеколоном через пульверизатор. Преимущественно пульверизаторами пользуются парикмахеры, поэтому им баллоны больше, чем кому-либо, необходимы.

Зная, что баллоны дозрелу нужны парикмахерам, зав. парикмахерской Михеев решил на этом подзаработать. Закупив энное количество баллонов, Михеев продал 4 июля парикмахерам центральной парикмахерской (Юдиной, Галуцкой, Додоновой, Третьякову П., Банникову, Павловцу, Васильевой и др.) 8 баллонов, по 10 рублей каждый. А в аптеке такой баллон стоит 3 рубля 25 копеек. Таким образом, Михеев на этом деле „заработал“ 52 рубля: купил 8 баллонов за 28 рублей, продал за 80 рублей. В общем „ловкость рук и никакого мошенства“, как говорят иллюзионисты.

Возможно, что Михеев продавал баллоны парикмахерам и других парикмахерских города, которые находятся под его ведением.

Хроника

8 июля состоялся президиум городского совета Осоавиахима. На нем был утвержден план обмена билетов, по которому в первую очередь к обмену приступят первичные организации шахты № 1—2 и № 3, треста „Кагановичуголь“, ЭМО, ВВО, горсовета и др.

Президиум постановил созвать общее собрание членов Осоавиахима в вышеуказанных первичных организациях, на котором изучить инструкцию по обмену осоавиахимовских билетов и наметить конкретные мероприятия для быстрого проведения обмена билетов.

На основании постановления президиума Киселевского горсовета от 20 июня трестом „Кагановичуголь“ выделено для учителей 2 шестиквартирных дома: один в районе шахты № 5, другой в центральном поселке.

В районе шахты № 4—10 выделены три квартиры для учителей.

Правда, Михеев говорит, что он эти баллоны, якобы, купил в Новосибирске у частника и, якобы, тоже по 10 рублей. Но это неверно. Оказывается, что баллоны были куплены в местной аптеке. Купил их сам Михеев и ему кассой аптеки был выдан счет.

Такая „работа“ Михеева не делает чести ему, как заведующему центральной парикмахерской. Медвежья услуга несовместима с работой любого заведующего советским предприятием. Она чревата последствиями.

Продавал Михеев баллоны и зимой, и тоже по 10 рублей.

Кроме того, Михеев 4-го же июля продал два ремня для отбивки бритв, по 7 рублей каждый. А такому ремню красная цена 3 рубля.

Еще один факт. Из Новосибирска он привез и продал маникюрше двое маленьких металлических щипчиков, одни такие же ножницы, одну лопаточку для чистки ногтей и один маленький подпилочек. По его словам, за это он уплатил 65 рублей. Сумма эта безусловно фиктивная, так как счета на эту сумму он не привез. Но, отлично зная, что каждый мастер парикмахерской должен иметь свой собственный инструмент и приборы, он решил и здесь подзаработать.

Такие подобные дела со стороны заведующего центральной парикмахерской Михеева иначе нельзя назвать, как спекуляцией. Спрашивается, может ли в дальнейшем работать такой, с позволения сказать, заведующий центральной парикмахерской?

Эяский.

ГОРСАД

11—12
ИЮЛЯ

устраивается

массовое гулянье

Играет духовой оркестр, баян

Работают киоски

Танцы

Начало в 8 часов вечера

О противозооотических мероприятиях против чумы свиней в поселке Каменный Ключ, Оселковского сельсовета

Обязательное постановление № 25 президиума Киселевского горсовета от 3 июля 1938 года

На основании постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР от 4 ноября 1937 года за № 114/1986 и президиума Новосибирского областного исполнительного комитета от 16 декабря 1937 года за № 410 о порядке установления карантина при заразных заболеваниях президиум горсовета **постановляет:**

Поселок Каменный Ключ, Оселковского сельсовета, объявить неблагополучным по чуме свиней. В соответствии с этим запретить:

- 1) прогон и провоз свиней через поселок Каменный Ключ;
- 2) выгон и вывоз из неблагополучного пункта свиней, свиного мяса, свиных кож и щетины;
- 3) ввод свиней в неблагополучный пункт;
- 4) запретить выпускать свиней на улицы, организовывать табуны для пастбы;
- 5) запрещается забивать и продавать свиней без разрешения местной эпизоотической тройки.

Организовать противоэпизоотическую тройку в составе: председателя Оселковского сельсовета Ильмаирова, членов: председателя колхоза „МОПР“ и животновода того же колхоза.

Этой тройке взять на учет всех до одной свиньи в неблагополучном пункте. Те двory, в которых имелись случаи падежа или вынужденного убоя свиней из-за чумы, очистить от навоза и прочих нечистот с последующей дезинфекцией.

Контроль за выполнением возложить на сельсоветы, милицию и ветнадзор.

Винные в нарушении настоящего постановления подвергаются штрафу до 100 рублей.

Возбудить ходатайство перед облисполкомом о наложении карантина на поселок Каменный Ключ.

Председатель горсовета **Елфимов.**

И. о. ответ. секретаря горсовета **Шотов.**

Ответ. редактор **Ф. А. ЗАБРОДИН.**

Центральный клуб угольщиков

11 и 12
ИЮЛЯ

звуковой художественный кинофильм

МАНГОНЭЙ
(Амурский человек)

Начало в 4, 6, 8 и 10 часов.

Дирекция.